姐妹花记者的民生观察

永城腊八:被赋予更多人文内涵

每年腊八喝上一碗腊八 粥 ,是永康人不可或缺的冬日 仪式感。昨天是腊八节 永城 飘起的腊八粥的香甜味,让每 个人倍感温暖。姐妹花记者 走上街头,观察腊八节里形形 色色的人与事,言与论,发现 奉粥者从寺院、社会组织,再 到越来越多的企业、个人,腊 八不再只是人们单纯用来祈 福的日子。

永城腊八 ,正在逐渐被赋 予越来越多的人文内涵

记者 胡锦 程明星 舒姿

义利并举永商范 腊八施粥"生意"忙

早起出门晨练就看到好几个施粥点了, 在汽车东站的派送 这粥喝完身体暖暖的 点上,市民程大爷捧着一碗热乎乎的腊八粥, 抿了一口后笑着说。

2日上午,由永康市志愿者协会义工团分 会、绿城中国、永康日报社联合主办的 同喝一碗 粥 共享一份情 爱心志愿活动早早地开始了。

去年11月,交投地产携手绿城中国怀着 对城市的热爱来到永康 这里 义利并举 的企 业家精神深深地感染着我们 本次公益活 动负责人邵洪锋说,希望通过爱心志愿活动, 在腊八节给寒冬里的永康人民带去丝丝暖意, 彼此传递温暖 相互勉励。

据了解 ,此次活动结束之后 ,交投绿城公 益行活动还将在本月持续进行 他们将助力春 运,深入公交公司、出租车公司,为司机师傅们 送去温暖和关爱。

除了交投地产和绿城中国,今年腊八节上 也多了很多其他爱心企业的身影。

当天上午,建设银行永康支行与南都禅寺 联合举办 腊八奉粥 公益活动 在营业部、新东 城、华丰、城西、城北等五个营业网点免费派发 给来往市民。派粥现场,大桶翻滚着腾腾热气, 一份份紫色的腊八粥盛放在桌面上 米香四溢, 吸引着往来的行人停下匆匆的脚步 来喝上一 口这象征吉祥如意、五谷丰登的腊八粥。

平日里 企业大多忙于经营 腊八节 停下脚 步做起派粥善事 在彰显了永商 义利并举 精神 的同时 ,也给永城的腊八节增添了新的地方文化 内涵。

善粥浓情熬一晚 社会组织引人赞

腊八喝粥寓意美好,我们一家人特意起 了个早过来喝粥。家住星月湾的陈女士说, 听说志愿者们昨晚通宵熬粥 ,我叮嘱女儿全 部喝完别浪费 ,等到明年腊八 ,我也要报名过 来一起熬粥祈福!

2日清晨6点30分,记者在南都禅寺看 到 不少晨练下山的市民已经在寺里喝上了热 气腾腾的腊八粥和白面馒头 现场还有源源不 断的市民赶来喝上一口腊八粥。

腊八粥精选大米、糯米、黑米、薏米、红 豆、黄豆、红花生米、核桃仁、桂圆肉、大枣、枸 杞等十余种上等食材 再经原料筛选、提前炮 制、现场熬制检查完毕后送往各个奉粥点的。 南都禅寺的润华法师告诉记者 在南都禅寺参 与腊八粥熬制的还有市太极拳文化研究会的 志工们,他们分工明确,通宵达旦完成了三万 多份腊八粥的熬制。

大爱永城 参与腊八派粥活动的社会组织 其实还真不少。

每一锅要熬制2个小时以上,需要不停 地搅拌以免粘锅。应莉萍是市志愿者协会的 志愿者,为了让市民们腊八节当天清晨就能 喝上软糯香甜的腊八粥。早在一周前 ,协会的 义工们就开始采购食材,从元旦上午开始4班 轮流熬制腊八粥。今天一早,该协会共有近 50大桶、约5000份的腊八粥送到各个派粥

同样, 日行一善公益协会的140多名志愿 们也早早地参与到腊八粥的熬制中来。今年 是协会奉粥的第4年,我清楚地记得,每年的 发放的腊八粥数量都在增加 ,今年我们一共有 30多个点,发放腊八粥上万份。日行一善公 益协会的会长郦文斌告诉记者,一碗粥其实 值不了多少钱 ,但我们每个人都真心诚意地去 做了 所以才让人觉得粥更香了。

的确,一碗粥值不了多少钱,但其中融入 的社会大爱却无法衡量 给永城的腊八节增添 了人文关怀的内涵。





-碗粥·共享一份情 活动现场



志愿者们正在准备腊八粥食材

·碗粥传递—份感恩问候 记者手记

谢谢!这是昨日永城人们口中出现最多的一个词。 有市民笑称道,把腊八节过成了感恩节的样子。

这么好的粥吗?那我得带回去给我婆婆尝尝! 我得让孙女 多喝几口,今天一家人的早饭就是它了!听说腊八粥的祈福寓意, 不少市民选择打包腊八粥回家去。

近年来,永城的免费派粥点越来越多了,或许腊八粥带给人们 的美好印象亘古不变,但腊八节的内涵却被人们不断被丰富着

一份腊八粥传递一份温暖,每一份腊八粥的传递都伴随着感恩 和问候,让永城的腊月显得格外富有活力和内涵。





装好腊八粥的保温桶即将被送往派粥点